| PRODOTTI NOTEVOLI

Si definiscono prodotti “ notevoli” quei prodotti di cui possiamo saltare alcuni
passaggi perché portano sempre ad uno stesso risultato teorico: notevoli perché
“conosciuti “.

QUADRATO DI BINOMIO

Quadrato di binomio: la regola

(a+b)2=a2+2ab+b?

1l quadrato di un binomio e un trinomio avente per
termini:

* il quadrato del 1° monomio

* il doppio prodotto del 1° monomio per il 2°

* il quadrato del 2° monomio
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Quadrato di binomio: esercizi

= (2a+7)2= 4a’+ 28 a + 49

= (3a-4b)? = 9a’- 24 ab + 16b°
w (-2x - 3y)? = Al o T2y Oy

= (a?+3b)¢ = al+ 6a’b + 9b?

= (ba-3b)? = 25a°- 30ab + 9b?
w (5a2+2b2)2=  25a7+ 20 a2b? + 4b*
= (-3a% + 2b%)2= 946- 12 a3h?+ 4b*
= (2ab - 3b)* = 4a’h?- 12 ab’+ 9b°

= irﬁ-zxﬁ = 49x02- 280y + 42 P
% 0
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QUADRATO DI TRINOMIO

Cubo di un trinomio

Il cubo di un binomio & un quadrinomio, cioe é formato
da 4 monomi, avente per termini:
* il cubo del 1° monomio
* il triplo prodotto del quadrato del 1° per il 2°
* il triplo prodotto del 1° per il quadrato del 2°
* il cubo del 2° monomio

(A+ B)® = A3 + 3A%B + 3AB* + (B
(A— B)>=A4°> — 3A%B + 3AB* — B®
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esercizj
T s (Pa+ 1P =  8a’+i12a°+6a+l

= (3a-bpF = 27a%-27a’°b+6ab’-b?

s (-2x-3yP = -8xI-36x7y-54xy*-27y7

= (& +3bF = ab+9a?b+27a’b’+27b*
- (@-3bP = 8a’-36a’b+54ab’-27b3
= (& +20°F = ab+6a'b?+12a%b7+8b5
= (3@ -20F = 27a°-54a°b°+36a’b*-8b°
= (2ab - 3bP = 8a’b7-36a°b3+54ab3-27b3
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CUBO DI BINOMIO

(a+b) 3_a3+3ab2+3a%b+bS

ESEMPI
(x—1) =x*—1-3x% +3x
(a-2b)’ =a —8b" —6a’b+12ab’

(2x—3y) =8x> —271° —36x v+ 541y’



